

美對台售武涉抬高價格 台民眾斥「巨款買廢鐵」

美國軍工企業雷神技術公司涉嫌高報軍售價格，造成買方損失，其中包括台灣兩項軍購案。台防務部門對此回應稱，企業已與美國司法部達成認罪協議，將全數返還不當得利給台方。島內有民眾表示，美國賣給台灣的有不少是老舊武器，而且價格不菲，甚至當中有些裝備還高於市場價格，台當局根本就是花大錢買「廢鐵」。這種浪費民脂民膏、破壞兩岸和平的政府不值得台灣民眾信任。

【大公報訊】據中社社報：彭博社在今年6月披露，美國審計總署在查核對外軍售案時，發現雷神公司涉及不法價格欺詐，不但高報軍售價格，造成買方損失，其中還可能涉及洗錢、貪污、官商勾結等犯罪。全案經美國司法部調查，發現其中與台灣直接相關的包括2013年「愛國者」導彈系統採購案和2017年的雷達系統採購案。台灣因為雷神公司高報價格而損失上億美元。美司法部將判處雷神公司賠償及罰款約2.5億美元。

台媒報導稱，美方發現問題後雖然將調查結果告知台灣方面，不過由於牽涉美國對外軍售的國際信譽，因此美方告知台方相關報導不會提到台灣，也拒絕台方發表聯合聲明建議。美方還要求台方對聲明內容模糊化處理，不得擅自洩露信息。

台防務部門則稱，此案為美國政府主動調查、通知台方，並將代為向廠商求償。目前廠商已與美司法部達成認罪協議，將全數返還不當得利給台方。後續雙方將持續合作，完善軍購防弊機制。

美方「獅子開口」剝削台灣

另據大公報記者蘇榕蓉報導：台灣民生黨主席張穆庭向大公報表示，對美軍購一直是民進黨當局與美國牟利的手段之一，美其名曰

「保衛台灣」，實際上美國賣給台灣的大多是破銅爛鐵。賴清德在島內出席活動時就公開叫囂，台灣絕不可能和大陸簽署「和平協議」，並再次宣揚「兩岸互不隸屬」的荒謬論調，無非就是要透過美國軍火商賺更多錢而已。

台灣青年聯合會理事長何溢誠表示，台對美軍購向來都是單向式的賣方市場，美國要民進黨買什麼，民進黨就得買什麼，要賣多少錢，民進黨就得認賬買單，幾乎完全沒有選擇的餘地。一直以來，美國軍火商都把台灣當成源源不絕的「提款機」，就算賣得特別貴，台方也不敢抱怨。至於台灣防務部門的相關採購單位有沒有配合詐欺的問題也得追究。

新北市民陳蕙鈺表示，台灣除了面對美方裝備遲延交付的難題，還要支付高昂的軍購款項。美方推出的軍售價格普遍高於市場價，美方「對台軍售」成了「高價賣垃圾」，純粹就是「清倉大處理」。民進黨當局執意當「冤大頭」，漠視台灣民眾的切身利益和福祉，難怪民進黨當局領導人賴清德的民望下跌。

台北青年王先生表示，近年來，美國對台軍售次數越來越多，且有些武器的價格高於市價數倍，根本就是剝削台灣，民進黨當局竟然還感恩戴德。這樣的政府不值得信任。



▲台灣民眾舉行集會批評民進黨當局向美國購買武器破壞兩岸和平。

資料圖片

美對台軍售 高於市價

F-16V戰機竟比F-35戰機貴

2019年，民進黨當局曾和美國達成協議，購買66架F-16V戰機，每架飛機的單價是1.2億美元，這個價格甚至超過了性能更為先進的F-35戰機的單價。

售台導彈比市價貴近4倍

2017年，在韓國的航空展上，AGM-84L空射型「魚叉」反艦導彈標明的價格為150萬美元。2022年8月，美國政府正式批准了價值11億美元左右的對台軍售案，其中，台當局買了60枚該導彈，卻花了足足3.55億美元，每枚單價高達591.7萬美元左右。台軍買的AIM-9X響尾蛇導彈，單價也高達85.7萬美元，而這款導彈的採購價實際上只有47.2萬美元。

售台無人機價格貴8倍

2022年，台灣與美國簽訂了關於4架MQ-9B察打一體無人機的採購合約。這份價值168.8億新台幣（約合5.53億美元）的天價合同中，每架MQ-9B察打一體無人機的價格已經達到了1.38億美元，幾乎接近2架F-35A戰機的7000萬美元造價。美國自己生產製造MQ-9無人機的價格是每架1690萬美元，還不到台灣採購價的零頭。

售台直升機貴1400萬美元

2013年，台灣向美國購買了30架美製阿帕奇直升機。希臘也曾向美國訂購12架阿帕奇直升機，包含所有武器系統、人員訓練跟維修，平均1架5600萬美元，而台灣每架卻花了7000萬美元，整整多出1400萬美元。

售台導彈貴1000萬美元

台軍曾向美方採購「紅尾鷹」反坦克導彈，美方開出的價格是2600萬美元，最終經過多番討價還價，雙方以1800萬美元的價格達成交易。然而，同一型號的導彈，如果賣給其他地區，價格通常在800萬美元左右。

大公報記者蘇榕蓉整理

台大幅調升工業電價 台積電利潤恐受衝擊

【大公報訊】據中社社報：台灣新一輪電價將於10月16日實施，未來半年工業電價平均上漲12.5%，半導體等用電大戶首當其衝，芯片代工龍頭企業台積電利潤也將受到影響。

台當局經濟主管部門日前召開電價費率審議會，決議住宅、超市等民生電價維持不上漲，工業電價平均調漲12.5%，其中半導體、光學儀器及設備

製造業、建築工程業等最高上漲14%。這是台灣三年來第四度上漲工業電價。台積電2納米製程芯片即將開始量產，此次工業電價再次大幅調升，可能對未來台積電毛利造成影響。

外媒也關注到此事，並表示台灣是世界上最大的芯片製造商所在地，從10月中旬開始再次提高電價，將影響包括台積電在內的工業用戶利潤。

訂單減少 台製造業採購指數由升轉跌

【大公報訊】據中新社報導：台灣中華經濟研究院1日在台北公布，9月經季節調整的製造業採購經理人指數（PMI）下跌4.4個百分點至49.2%，結束連續4個月擴張（高於50%），轉為緊縮（低於50%）。

PMI五項組成指標中，9月經季節調整的新增訂單與生產轉為緊縮，人力僱傭持續擴張，供貨商交貨時間緊

縮，存貨持續緊縮。其中，新增訂單與生產指數均結束連續5個月擴張，分別下跌8.2個百分點與10.6個百分點至48.5%與46.8%。

中經院副研究員陳慧馨表示，9月PMI下降主要是受到廠商新增訂單與生產緊縮影響，人力僱傭仍相對穩健。她指出，廠商若認為未來景氣具有不確定性，就會影響採購政策。

特朗普叫囂「台應大增軍費」 學者：把台灣榨乾

【大公報訊】據中社社報：美國共和黨總統候選人特朗普接受華盛頓郵報專訪，指台灣防務支出不足，台灣軍費應提高到GDP的10%。台灣民意代表提醒，面對激烈膠着的美國總統選戰，應深思特朗普背後的用意。台灣在特朗普的眼中就是一隻肥羊，不斷的餵食戰爭恐懼，然後透過各種壓力要台灣花錢買武器，把台灣榨乾。

據報導，特朗普希望台灣利用未來四年大幅增加防務投資。專訪特朗普的狄森提醒特朗普，台灣現在的防務支出已佔GDP的2.6%，這比一些北約成員還高，但特朗普卻稱「台灣應該花費

(GDP的)10%」。據了解，曾在特朗普任內擔任其國安顧問的奧布萊恩今年6月也曾宣稱，台灣的防務支出應增加到GDP的5%。

台軍方智庫專家蘇紫雲分析指出，以色列軍費達GDP的5%，比率已相當高，台灣不可能到10%。

中華戰略前瞻協會研究員揭仲說，台灣2025年GDP預估值26410億元新台幣，10%就是2641億元，佔總支出31325億元的比率為84%，幾乎是2025年台灣防務年度預算編列數4760億元的6倍。如果這麼做，台灣當局剩餘預算額度在支應人事費用後，連支應

衛生福利主管部門都不夠。揭仲認為，特朗普顯然對台灣預算規模與財政狀況非常不了解，才有這種即興式、偏離現實的發言。

國民黨「立委」賴士葆表示，特朗普前國安顧問奧布萊恩今年6月說台灣的軍事支出應提高到GDP的5%，現在特朗普再把它加倍，可以歸納出美國人認為台灣有錢，「抗中保台」就是把所有的錢投注在軍備以保護自己，另外一方面也迎合美國人的利益，造福他們的軍火工業。可以預期未來，來自美國希望台灣提高軍事預算的壓力會與日俱增，將會排擠到其他的預算支出。

渲染「備戰」 賴清德民望下跌

【大公報訊】據中社社報：島內親綠媒體「美麗島電子報」發布9月台灣政治民調，顯示當局領導人賴清德信任度從8月的58.9%，下滑到9月的52.5%，不信任度從30.3%陡升到38.3%。民調分析，政治及政策的紛擾，顯已成為「信賴」破口。

民調顯示，有52.5%的信任賴清德，比上月減少6.4個百分點，創賴就任以來新低而且一朝回到就職前；有38.3%的不信任賴清德（其中18.1%很不信任、20.2%有點不信任）則比上月陡增8個百分點，創就任以來的新高。

值得關注的是，民調交叉分析後，廣義中立、淺綠的民眾群體信任賴清德

比上月減少超過10個百分點。民調分析，本月賴清德信任度達到就任以來新低，而且信任評價震盪涵蓋深藍、中立、淺綠民眾，此現象較為罕見且耐人尋味。

賴上任百日拿不出政績

美麗島電子報董事長吳子嘉指出四點原因，檢方羈押柯文哲卻遲遲查無金流，讓司法肅貪被導向政治追殺；「憲法法庭」作出實質廢死的判決；宣布將徵召40萬民力支援戰爭，讓社會的不安全感增加。這些政治及政策的紛擾，顯已成為「信賴」人設的破口，鑄下賴清德執政以來重大危機。

前「立委」郭正亮表示，賴清德個性就是「鬥雞」，又喜歡直球對決，還是傷到了自己，這個問題遠比柯文哲案嚴重。他指出，上任百日還拿不出政績，賴清德支持度恐怕會持續下跌。

資深媒體人單厚之表示，賴清德雖然是「雙少數」領導人，但就職以來作風一貫強勢，先後依靠「青島行動」以及肅貪，支持度持續緩步上揚，9月是首次出現重挫。單厚之分析，賴清德和民進黨「打柯」打過頭，給人政治辦案、司法迫害的形象，反傷中間選民和年輕人的支持。除非羈押期滿時檢調能拿出一槍斃命的東西，否則賴清德和民進黨仍將再次失分。



▲「美麗江山」——「江山如此多嬌」兩岸藝術家共繪武夷山作品展一日前在台北開幕。

賴當局抹黑「2758號決議」打不開聯合國大門

最近民進黨當局又在炒作「聯合國2758號決議與台灣無關」的荒謬言論，為其「台獨」理論張目。到底什麼是「聯合國2758號決議」？為何民進黨和美國等外部干預勢力頻頻抹黑和歪曲「聯合國2758號決議」？

台灣方面和美方聲稱：「聯合國2758號決議文本沒有提及台灣因而與台灣無關」、「該決議沒有決定台灣的政治地位，也沒有明確中國擁有對台主權，因而無權在聯合國體系代表台灣」、「該決議

只決定了中華人民共和國的代表權問題，沒有提及台灣在聯合國的地位以及台灣在聯合國組織的參與」。這些謬論顯然是刻意扭曲事實，肆意踐踏國際法。

聯合國大會第2758號決議是關於恢復中華人民共和國在聯合國合法權利的決議。在1971年10月25日聯合國大會第26屆會議第1976次全體會議上，就「恢復中華人民共和國在聯合國組織中的合法權利問題」進行表決的決議。該決議以76票贊成、35票反對、17票棄權的壓倒多數通過。決議的主要內容為「恢復中華人民共和國的一切權利，承認其政

府的代表為中國在聯合國組織的唯一合法代表並立即把蔣介石的代表從它在聯合國組織及其所屬一切機構中非法佔據的席位上驅逐出去」。

由此可見，1971年第26屆聯合國大會通過第2758號決議，是聯合國在承認台灣屬於中國一部分的前提下，把包括台灣在內的全中國的代表權和席位歸還給中華人民共和國政府。如此怎能說聯合國2758號決議與台灣無關呢？世界上只有一個中國，台灣是中國領土不可分割的一部分。中華人民共和國政府代表是中國在聯合國唯一合法代表。如此怎

能說「中國無權在聯合國體系代表台灣」呢？至於所謂「決議只決定了中華人民共和國的代表權問題，沒有提及台灣在聯合國的地位以及台灣在聯合國組織的參與」，這是赤裸裸的「台獨」論調，企圖把「中華人民共和國」和「台灣」區分開來，搞「兩個中國」或「一中一台」。台灣是中國的一個省，不具有國家主權，當然無權參加聯合國。

多年來，聯合國及其專門機構在涉及台灣問題的處理上均遵循一個中國原則。在一個中國原則前提下，中國和183個國家建立外交關係。中美建交的基礎同樣是

一個中國原則。美方在中美三個聯合公報中也明確承認，中華人民共和國政府是中國的唯一合法政府，承認只有一個中國、台灣是中國的一部分。如今美國政府竟然勾連民進黨當局質疑聯合國2758號決議、質疑一個中國原則。

失道寡助、邪不壓正。不論民進黨當局和美方如何胡編亂造、如何賣力折騰，都改變不了世界上只有一個中國、台灣是中國一部分的事實，都動搖不了國際社會堅持一中原則的格局，更阻擋不了中國必然統一也必將統一的大勢。